

包装费+运费 > 商品价格!

消费者:感觉自己被坑了 消保委:商场应该人性化服务



消费
维权网

本来想着可以买到便宜货,没想到包装费+运费,比商品的价格还高。周先生觉得自己花得钱有点冤枉,商家认为自己是按照规定执行,双方矛盾无法协调。消保委有关人士则认为,商场应该多点人性化服务。

买了特价商品却没有包装

周先生告诉记者,前天晚上他去宁波宜家商场购物。他在一楼的特价商品区看中了一款打折的书柜门,因为商品有点瑕疵特价处理,原价250元的门只卖129元,他觉得挺划算的,于是买了3扇书柜门。付款后,要运送的时候出现了问题,由于这些门都没有包装,宜家方面提出每扇们需要另收

40元的包装费,加上运输和安装的费用达150元,外加的费用超过书柜门本身的价格了。

周先生颇为不满,他觉得即使是特价商品也不能“裸”卖给客户,必要的包装还是要有,而且3个同样型号和尺寸的书柜门,为什么要单独包装?不能包装在一起,按照40元收吗?“我是宜家的会员,之

前也买过商品,他们都是包装在一起的,这次单独包装,明显是为了多收钱。”周先生表示,当时带着老婆、孩子一起去的宜家,私家车根本装不下这3个柜门。而且已经是晚上9点多了,他一时也叫不到其他的车辆来运货,于是要求退货,但是宜家方面却声称“特价商品不予退换”。并提出,周先生已经付款的3扇

书柜门如果要存放在宜家,还需支付30元的保管费。这让周先生更加难以接受了。他表示,之前也知道宜家送货和安装是要另外收费的,但是卖出的特价商品要另外收取包装费用,而且价格偏高,却没有事先说明,这是他无法接受的,感觉被坑了。于是他把自己的经历发到了论坛上。

网友意见也出现分化

周先生的这个帖子引来了网友的热烈讨论,而且呈现了截然不同的两方面意见。

一部分网友支持周先生,认为商场出售商品就应该提供适当的包装,不能因为特价打折就另外收取包装费用,而且加收的费用

明显偏高,有店大欺客的嫌疑。有些网友则认为,宜家这类国际连锁企业,人工费用确实很高,但是不管收多少钱,应该事先告诉消费者,不能等到付款后再来收取包装费用。

但是也有网友觉得

周先生自己也有疏忽,在买这类特价商品之前应该了解一下商场的服务价格。“宜家是会提供相应的配送和安装服务,但是由于价格比较高,如果数量不是特别多的话,还是自己提货比较合适。”网友“江小熊”表示,之前

有温州的朋友托他在宁波宜家买了一个儿童安全座椅,如果让宜家托运,因为要跨市,费用超过300元,后来他找了物流公司,只花了100多元。所以,他提醒广大网友,提货时要比较一下,选择合适的方式。

宜家:独立包装是为安全考虑

昨天记者联系到了宜家方面。宜家方面介绍,周先生购买的是位于一楼的处理商品,因为商品是旧款、有损或者瑕疵以及换展产品,有可能是没有包装或者包装破损的,但是并不影响正常的使用功能。商场已经在一楼的处理打折区,明显地标注了购买须知,尽到了通知义务。

由于这款书柜门有玻璃部件,为了安全起见,每个商品必须独立包装,这样从材料和人工方面自

然会增加费用。宜家商场表示,关于收费标准是全国统一的,如果周先生觉得运输费用超过预期,可以自行提货。至于30元的保管费用,可能是由于双方沟通出现了问题,他们本着为客户服务的原则,可以暂时不收取,其他方面只能按照规定来执行。至于处理商品不予退换,这个标签是粘贴在每个商品上的,周先生在付款之后,要求退货,这个要求他们是无法满足的。

消保委:商场服务要人性化

宁波市消保委副秘书长周丽娟认为,商场对因为有瑕疵等商品采取打折销售的方式,并且明确标注不可退换,则可以认为双方都予以认可了,属于事先告知行为。周先生因为商场不能提供免费包装要求退货,商场方面是可以拒绝的。

消费者付款以后,商品的所有权就进行了转移。如果商场由于保管周先生存放的物品而付出了人力物

力成本,按照权利和义务对等的原则,自然可以要求对方支付一定的费用。但是,在实际操作过程中,商场方面也要考虑到消费者的感受,尽量做到事先告知。

周丽娟提醒广大消费者,随着越来越多的国际化连锁企业进入宁波,消费者的消费观念也要与时俱进,而商场方面则要根据国情,提供更多的人性化服务。

记者 毛雷君



力美合一

雷克萨斯全混动科技






POWER OF HYBRID

从混动之悦,成就混动世界

LEXUS 雷克萨斯中国总经销商

LEXUS 雷克萨斯中国总经销商

宁波常隆

宁波青洲路11号 宁波5888号

0574-89029900

雷克萨斯·615

雷克萨斯·615

雷克萨斯·615

宁波中远

宁波江北区长江路200号

0574-89029900

雷克萨斯·615

雷克萨斯·615

雷克萨斯·615

宁波宁兴

宁波江北区长江路200号

0574-89029900